Ćwiczenie 1
Cel: Oznaczenie stężenia albuminy w surowicy krwi

Odczynniki: Zestaw diagnostyczny BioSystems SA

Materiał: Surowica krwi: patologiczna i normalna (prawidłowa)
Zasada metody: W środowisku kwaśnym, albumina reaguje z zielenią bromokrezolową tworząc barwny kompleks. Nasilenie barwy jest wprost proporcjonalne do stężenia albuminy i może być zmierzone spektrofotometrycznie (przy λ=630 nm).
Wykonanie:

Uwaga!

Reakcja albuminy z zielenią bromokrezolową przebiega bardzo szybko – nie powinno się opóźniać pomiaru.

1. Przygotować cztery probówki i oznaczyć je jako: próba ślepa, standard, próba badana 1 i 2
2. Odpipetować do probówek roztwory według tabeli poniżej:

	
	Próba ślepa
	Standard
	Próba badana 1
patologiczna
	Próba badana 2
normalna

	Woda
	20 µl
	-
	-
	-

	Standard albuminy
	-
	20 µl
	-
	-

	Surowica
	-
	-
	20 µl
	20 µl

	Odczynnik
	1 ml
	1 ml
	1ml
	1ml


3. Dokładnie wymieszać zawartość probówek i pozostawić na 1 minutę w temperaturze pokojowej.

4. Odczytać absorbancję standardu i próby badanej wobec próby ślepej przy 630 nm.

Wyniki:

	
	Standard
	Próba badana 1
patologiczna
	Próba badana 2
normalna

	Absorbcja przy 630 nm
	
	
	


Obliczenia:

Stężenie próby badanej = (Absorbcja próby badanej / Abs standardu) × Stężenie standardu

Stężenie standardu: ..........................

Wyliczone stężenie albuminy w surowicy: 1: ....................................

2: .....................................
Wartości referencyjne: 35-55 g/L
Interpretacja:

